

沈晓明调研全省政务信息化工作进展时指出 围绕管理难点和服务热点确定政务信息化工作重点

本报海口1月16日讯（记者罗霞）今天上午，省长沈晓明在省数据大厅调研全省政务信息化工作进展情况时指出，要围绕管理难点和服务热点确定政务信息化工作重点，狠下功夫加快推进政务信息化工作，力争在2018年使海南政务信息整合共享走在全国前列。

继2017年12月15日省委书记刘赐贵、省长沈晓明到省数据大厅调研后，在约一个月的时间里，全省政务信息整合共享工作取得重要进展。政务信息共享率提高，截至目前已有540个信息系统实现共享，共享率92.47%；省党政信息中心及其省数据大厅技术保障有关人员、政务信息整合专项行动调选的11家单位工作人员已进驻省数据大厅集中办公；各部门主要负责人高度重视政务信息化建设，11个重点应用系统加快建设，框

架更加明确，内容更加丰富。

在省数据大厅，沈晓明现场听取相关部门和市县介绍，并通过大屏幕一一查看社会管理、“多规合一”、行政审批、防灾减灾、旅游管理、市场监管、智慧交通、医疗健康等领域以及海口、三亚的共11个信息系统建设情况，还结合一些工作中的难点、老百姓关注的热点问题，就完善信息系统建设同与会人员进行了交流和探

讨，提出了许多需要加强改进的具体事项。

沈晓明强调，以政务信息整合共享来推进政务信息化工作，是推动政府职能转变的重要抓手。要进一步提高思想认识，强化组织保障，全力以赴加快推进政务信息化工作，力争在2018年使海南政务信息化，尤其是在政务信息整合共享和网上审批方面走在全国前列；要明确定位，突出以用为

本，利用政务信息整合共享做好管理和服务文章，一方面面向机关，提高行政决策的水平，另一方面面向大众，方便群众办事；要突出重点，围绕工作中的难点、老百姓关注的热点挖掘应用数据，加快推进重要实时数据的采集，强化协同与合作，不断完善信息系统建设。

常务副省长李国梁，省政府秘书长陆志远参加调研。

持实施人才强省战略、支持创新创业平台建设。六是支持实施乡村振兴战略。重点是大力支持农业产业结构调整、加大农业发展扶持、健全金融支农工作体系、支持农村基础设施建设。七是大力保障和改善民生。重点是支持教育优先发展、支持文化体育事业发展、提高社会保障水平、支持实施健康海南战略，实施更加积极的就业扶持政策、支持创新社会治理。八是深化财税制度改革。重点是深入推进财政体制改革、不断健全预算管理制度、深入财政专项资金管理改革、深化财政国库管理制度改革、加强政府资产管理、加快实施“互联网+政府采购”改革。九是强化财政管理监督。重点是加强全过程预算绩效管理、加强财政收支预算管理、加强财政管理基础工作、强化财政监督、加强规范财政建设。会议还指出，要强化党对财政工作的领导，推动财政系统全面从严治党向纵深发展。

省六届人大一次会议新闻宣传工作动员会召开
**讲好海南故事
讲好人大故事**

本报海口1月16日讯（记者李磊）今天下午，省六届人大一次会议新闻宣传工作动员会在海口召开。参加会议的省六届省人大代表将赴会履职，应充分报道他们观点的交流、交锋、交融，充分宣传他们的先进事迹和风采。

省政协党组副书记马勇霞出席会议并讲话，省政协秘书长王雄主持会议。

省六届人大一次会议将于1月26日在海口召开，会期五天半，届时将有来自省内、驻琼新闻单位的200余名记者参与大会报道。省六届人大一次会议是在深入学习贯彻党的十九大精神关键时期召开的一次重要会议，是五年一次的换届大会，是我省政治生活中的一件大事，会议将全面总结省人大及“一府两院”过去五年的工作，做好大会新闻报道，责任意义重大。会议要求，报道中要着力宣传我省经济社会发展取得的新成就新进展，充分反映会议民主、团结、求实、奋进的风貌，生动展示我省民主进步、文明开放的形象，讲好海南故事，讲好人大故事。会议还要求各新闻单位围绕审议和讨论政府工作报告、计划报告、预算报告，审议省人大常委会工作报告等内容展开报道。

善行长歌 声动海南
——“感动海南”2017十大年度人物颁奖典礼侧记

HK 一版延伸

■ 本报记者 陈蔚林

每一年的深冬时节，海南人都要赴一个美丽的约。在最寒冷的季节里，这是一份最温暖的期盼。

今天晚上，“感动海南”2017十大年度人物颁奖典礼在海口举行。红色的大幕徐徐拉开，木棉花丛中，金色的名字牵引着向善的力量。

那是25年前的昌江棋子湾。屏幕上的影像令观众发出低声惊呼——荒漠化严重的海滩寸草不生，一眼望去全是白茫茫的沙地。

外国专家下了定论，这片沙滩不可能恢复。可陶凤交不信。这个土生土长的昌化村妇女，领着村里的姐妹肩挑手提，硬是用25年光阴种下了一片又一片葱郁的海防林。

“种树，就要种到树活。再苦再累，我也不放弃。”捧着年度特别致敬群体体奖杯，硬瘦的陶凤交脸上带着笑意，却忍不住直用袖口抹泪，“我的家乡，现在可美了……”

绿水青山就是金山银山，和这支“绿色娘子军一样”，他们愿意倾其所有乃至生命，护住海南最大的发展优势——

海南兴隆热带花园董事长郑文泰变卖家产，投入上亿元给濒危热带植物建起了一个家；海南南海热带海洋生物及病害研究所所长陈宏耗时30年，潜心研究、修护和培育珊瑚，让海底重新绽放出绚烂的“花丛”；省生态环境保护厅原副厅长岳平自1988年上岛就醉心于生态环保工作，直到心脏病突发那日还走在五指山区的调研路上……

巍巍青山，茫茫碧海，深深镌刻着他们的足印，处处弥漫着他们的气息——

省港航管理局马村航道所所长邢晓辉25年如一日守着航标灯，为海面上的点点渔火指引归家的方向。三亚渔民梁彩雄正是追逐着这样的灯光，26年里几乎不曾间断地，义务为三亚东瑁洲岛驻岛官兵运输补给。那些被

农场退休职工陈省来、杨惠珠资助过的寒窗学子，或许也曾迎着这样的灯光漂洋过海回到家乡。

海有海的魂，山有山的精神。80岁的王学广担任定安母瑞山革命根据地纪念馆里的义务讲解员已有20余

年，在耄耋之年播撒红色火种的他立志守住母瑞红魂，“我要讲到建党100周年的那一天！”

从他们身上，我们有理由相信，信仰的力量无穷无尽——儋州市公安局西华派出所原所长朱国茂着一身警服，扛一生担当，用28年写就百万字警情日记，直到生命的最后时刻；被称作“雷锋三公”的文昌市冯坡村村民黄宏昌总是在别人困难时伸出援手，“我是一个有几十年党龄的老党员，我应该为人民做点事……”

人性之美，闪耀这个夜晚。24岁的三亚市大茅村村民李鸿民站在舞台上，讲述了自己如何撑起一个满是病号的家。主人人心疼不已，劝他出门打工，享受青春。他却说：“家人把我养育成人，我应该陪他们到老。但大家对我的关心，让我心里很甜。”

一次次畅怀欢笑，一次次低头垂泪，一次次心灵相交，一个个触及灵魂的海南故事让我们心潮澎湃，促我们砥砺奋进。

新时代新征程，他们的精神必将为美好新海南绘上更厚重的底色。

（本报海口1月16日讯）

省政协委员、海南产业经济研究院特聘研究员康霖：
为海南海洋经济发展建言献策

HK 两会前奏·代表委员风采

■ 本报记者 刘操

海南即将进入“两会时间”，此次大会，新一届省政协委员将赴会履职，这批刚刚被选出的省政协委员很多是各自领域精英、行家里手。海南产业经济研究院特聘研究员康霖就是一位专家型委员，他常年从事海洋经济研究，有着深厚的理论研究基础。这次，他已做

好准备为海南海洋经济发展建言献策。虽然是省政协委员队伍中的一名“新兵”，但康霖对政协工作一点儿也不陌生。2014年至今，他曾多次作为专家受邀参加省政协调研、会议。

2014年，省政协围绕海南参与21世纪海上丝绸之路建设重点课题深入调研，康霖受邀参与，并主笔报告《海南参与21世纪海上丝绸之路建设优

势、挑战及路径》。去年，省政协把加快推进“大三亚”旅游经济圈建设作为2017年重点调研课题，康霖受邀全程参与，参加分报告的执笔工作《“大三亚”旅游经济圈一体化建设统筹规划研究》。

去年底，康霖当选省政协委员后，他第一时间筹备自己的提案。他告诉记者，再过一个多星期，他将在省政协大会上提交提案并进行大会发言。

2013年10月以来，“海上丝绸之路”迅速升温，成为全球关注的热点。

公开发表的文件逐条学习，详细研究。为了拓宽思路，掌握详实信息，2012年至2016年，康霖深入大连、青岛、烟台、舟山、平潭、泉州、厦门、钦州等多个国内海岸线城市调研，考察当地海洋科研机构、产业园区，了解各个地方参与“海上丝绸之路”建设的经验和做法。

康霖透露，提案案中将会向政府提出诸多建议，例如“海南在港口基础设施上的互联互通有很大潜力，要在体制机制方面有所突破”，“海南可以在经贸合作园区发展方面借鉴广西、新疆等地的做法，尝试争取好的政策”、“从金融的角度讲，海南可以成立属于自己的丝路基金，与国家级基金进行对接，引来投资，促进海南深入参与海上丝绸之路建设”等。

（本报海口1月16日讯）

员、书记（试用期一年）。

陈锐，男，1969年5月出生，河南南宫人，汉族，在职研究生学历，理学博士学位，研究员，1991年7月参加工作，1991年4月加入中国共产党。历任中国海洋大学国际合作与交流处处长，中国海洋大学党委、校长办公室主任、校长助理。现任中国海洋大学党委副书记、副校长，拟任海南热带海洋学院院长（试用期一年）、党委委员、副书记。

欢迎广大干部群众反映拟任人选思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面存在的问题。反映问题可以通过来信、来电、来访、网上举报等方式进行。举报人应实事求是地反映问题，提倡实名举报。我们将严格遵守党的纪律，履行保密义务。

公示期限：2018年1月17日至23日，共5个工作日。

联系电话：(0898)12380，65378954（传真）。

短信举报：18608912380。

联系地址：海南省海口市国兴大道69号海南广场1号楼308室省委组织部干部监督处（邮编：570203）。

举报网址：<http://12380.hainan.gov.cn>

中共海南省委组织部

2018年1月16日

中国共产党。历任海南省人大常委会华侨外事工委副主任、主任，江苏省常州市戚墅堰区人民政府副区长（挂职锻炼），三沙市人大常委会办公室主任。现任海南省三沙市人大常委会副主任、秘书长，拟任中共陵水黎族自治县委副书记、常委、副书记，提名拟任中共陵水黎族自治县人民政府县长候选人（副厅级），任海南国际旅游岛建设管理局副局长，拟任海南省委巡视工作领导小组办公室主任（负责常务工作，兼）。

李萍，女，1964年5月出生，四川三台人，藏族，中央党校研究生学历，哲学学士学位，讲师，1985年7月参

公 告

参加工作，1985年5月加入中国共产党。历任共青团海南省委常委、组织部部长，省计划生育局副局长，省人口和计划生育委员会副主任、秘书长，拟任中共陵水黎族自治县委副书记、常委、副书记，提名拟任中共陵水黎族自治县人民政府县长候选人（副厅级），任海南国际旅游岛建设管理局副局长，拟任海南省委巡视工作领导小组办公室主任（负责常务工作，兼），拟任海南省农业科学院党委委

等方面存在的问题。反映问题可以通过来信、来电、来访、网上举报等方式进行。举报人应实事求是地反映问题，提倡实名举报。我们将严格遵守党的纪律，履行保密义务。

公示期限：2018年1月17日至23日，共5个工作日。

联系电话：(0898)12380，65378954（传真）。

短信举报：18608912380。

联系地址：海南省海口市国兴大道69号海南广场1号楼308室省委组织部干部监督处（邮编：570203）。

举报网址：<http://12380.hainan.gov.cn>

中共海南省委组织部

2018年1月16日